
Στήριξη  στον  αγώνα  των
δημοσιογράφων από τα κόμματα
της αντιπολίτευσης

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ
Η ΕΣΗΕΑ ξεκίνησε, και ολοκληρώνει την Πέμπτη, 7 Ιουλίου με το
Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδος, κύκλο επαφών με τα κόμματα τις
αντιπολίτευσης,  προκειμένου  να  ενημερώσει  για  τις
κινητοποιήσεις στα Δημόσια ΜΜΕ και τα δίκαια αιτήματα των
δημοσιογράφων για αυξήσεις στις καθηλωμένες και πετσοκομμένες
αποδοχές τους. Η κυβέρνηση καλείται να αποδείξει έμπρακτα τις
προθέσεις  της  και  να  βελτιώσει  την  εικόνα  της  χώρας  στο
εξωτερικό σε σχέση με την ελευθερία του Τύπου στην Ελλάδα.
Αξιόπιστη  και  έγκυρη  ενημέρωση  με  δημοσιογράφους  όμηρους
εργασιακής και οικονομικής ανασφάλειας δεν νοείται.

Ακολουθούν οι έως τώρα ανακοινώσεις των κομμάτων:

«Ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία
για τις κινητοποιήσεις των δημοσιογραφικών Ενώσεων

Ο ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία εκφράζει τη στήριξή του στον
αγώνα  των  δημοσιογράφων  για  τη  βελτίωση  των  θεσμικών  και
οικονομικών όρων εργασίας τους στα δημόσια ΜΜΕ.

Η  σημερινή  στάση  εργασίας  στα  δημόσια  ΜΜΕ  ελπίζουμε  να
αποτελέσει την αρχή της αλλαγής στάσης της κυβέρνησης, που θα
την απομακρύνει από την ακατανόητη επιμονή της για μηδενικές
αυξήσεις.

Σήμερα που η κυβέρνηση επιχαίρει για την προγραμματισμένη από
το 2018 έξοδο από την ενισχυμένη εποπτεία είναι μια καλή μέρα
να επανέλθει στο τραπέζι των διαβουλεύσεων με τους εκπροσώπους
των  Ενώσεων  ΕΣΗΕΑ,  ΕΣΠΗΤ  και  ΠΟΕΣΥ  συζητώντας  τα  δίκαια
αιτήματά  τους,  αντί  να  προσπαθεί  να  υποσκάψει  τις
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κινητοποιήσεις, όπως έκανε η διοίκηση της ΕΡΤ την προηγούμενη
εβδομάδα.

Επιπλέον η σημερινή επιστολή της Ντομινίκ Πρανταλί, Προέδρου
της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, προς τον πρωθυπουργό
και  τον  κυβερνητικό  εκπρόσωπο  καταδεικνύει  το  διεθνές
ενδιαφέρον και την αναγνώριση του δικαίου των αιτημάτων των
δημοσιογράφων.

Ο ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία θα βρίσκεται στο πλευρό των
δημοσιογραφικών Ενώσεων σε όλη τη διάρκεια των αγώνων τους για
μια Συλλογική Σύμβαση Εργασίας που θα περιλαμβάνει δίκαιες και
αξιοπρεπείς αμοιβές. Μια τέτοια νέα Συλλογική Σύμβαση Εργασίας
θα λειτουργήσει υποστηρικτικά στη βελτίωση της δημοσιογραφίας
στην Ελλάδα, η οποία βρίσκεται στον πυρήνα της Δημοκρατίας
μας.

ΜέΡΑ25: Μ. Κριθαρίδης: Να πάψουν οι δημοσιογράφοι και όλοι οι
εργαζόμενοι να είναι όμηροι του κάθε Υπουργού – Επαναφορά

Συλλογικών Διαπραγματεύσεων τώρα!

Σε νέα κινητοποίηση προχωρούν οι δημοσιογράφοι του δημοσίου
τομέα μετά την άρνηση της Κυβέρνησης να εκδώσει την σχετική
ΚΥΑ που θα κατοχυρώνει την νέα Συλλογική Σύμβαση Εργασίας του
κλάδου.

Μπορεί λοιπόν η Κυβέρνηση να μας λέει ότι βγήκαμε από την
Ενισχυμένη Εποπτεία, καθώς και τα υπόλοιπα μνημονιακά κόμματα
να συνηγορούν στο ότι τάχα βγήκαμε από τα μνημόνια, τα απότοκα
όμως των μνημονίων είναι εδώ και τα πληρώνουν ιδιαίτερα οι
εργαζόμενοι  και  οι  εργαζόμενες,  μεταξύ  των  οποίων  και  οι
δημοσιογράφοι φυσικά. Δεν μπορούν να συνεχίσουν να εξαρτώνται
οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, ο καθορισμός του κατώτατου
μισθού, οι όροι και οι συνθήκες εργασίας εν γένει, από την
βούληση του εκάστοτε Υπουργού, όπως θεσμοθετήθηκε στα μνημόνια
καταργώντας ουσιαστικά τις Συλλογικές Διαπραγματεύσεις.

Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις των δημοσιογράφων και τεχνικών
του δημοσίου τομέα και καλούμε την Κυβέρνηση να κάνει δεκτά τα



δίκαια  και  εύλογα  αιτήματα  τους,  από  το  να  προβαίνει  σε
απεργοσπαστικές κινήσεις ή να κρύβεται πίσω από τους διάφορους
νεοφιλελεύθερους Υπουργούς της ή τις διορισμένες διοικήσεις
της στην ΕΡΤ.

Παράλληλα  όμως,  παλεύουμε  και  απαιτούμε  την  επαναφορά  των
Συλλογικών  Διαπραγματεύσεων,  ώστε  να  πάψουν  να  είναι  οι
εργαζόμενοι έρμαια της καλής -ή συνήθως κακής- προαίρεσης του
κάθε  Υπουργού  και  της  ολιγαρχικής  ή  και  κρατικής  ακόμα
εργοδοσίας.

 Ανακοίνωση-Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ στο πλευρό των δημοσιογράφων και
τεχνικών του δημόσιου τομέα

Η  κυβέρνηση  που  εξευτέλισε  κάθε  έννοια  ελευθεροτυπίας,
μετατρέποντας τα δημόσια ΜΜΕ σε κυβερνητικά, τώρα αρνείται να
εκδώσει την σχετική ΚΥΑ που θα κατοχυρώνει την νέα Συλλογική
Σύμβαση Εργασίας του κλάδου.

Η σκοπιμότητα είναι προφανής: Η Ν.Δ. θέλει τους δημοσιογράφους
σε  ομηρία,  προκειμένου  να  αναπαράγουν  την  κυβερνητική
προπαγάνδα.

Η  κυβέρνηση  δεν  έχει  κανένα  δικαίωμα  να  καταργεί  τις
Συλλογικές Διαπραγματεύσεις και να υποδαυλίζει απεργοσπαστικές
συμπεριφορές που μετατρέπουν τους δημοσιογράφους σε «όργανα
του καθεστώτος» αντί για λειτουργούς της ενημέρωσης και της
δημοκρατίας.

Η  Ελληνική  Λύση  στηρίζει  όλες  τις  κινητοποιήσεις  των
δημοσιογράφων και τεχνικών του δημόσιου τομέα, με μοναδικό
γνώμονα την διασφάλιση της ελεύθερης ενημέρωσης προς όφελος
του λαού και της πατρίδας.

                 ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ


